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Kok 1910.

d la

królestw i krajów w Radzie państwa reprezentowanych.

Część XI. — "Wydana i rozesłana dnia 4. lutego 1910.

Treść: (J\@ 22—-270Jag. Ustawa;1 dotycząca uregulowania progresywnego podwyższania podatku domowo-czyn- 
szowego i 3 procentowego w mieście Tryeście 1 w okręgu Tryestu. — 23. Rozporządzenie, dotyczące 
przydzielenia gminy i obszaru dworskiego Wola Arlamowska do okręgu Sądu powiatowego w Mościskach.
— 24-. Obwieszczenie, dotyczące upoważnienia Ekspozytur} królewsko-węgierskiego Urzędu celnego 
głównego we Fiume na Riva Szapàry do wywozowego ekspedyowauia piwa za zwrotem podatku. — 25. 
Rozporządzenie, dotyczące ostemplowania obligacyi (losów) pierwszej państwowej poifyczki premiowej 
rosyjskiej z roku 1864 z powodu wymiany obligacyi dawnych na nowe papiery. — ,0'bwjeśSczenie, 
dotyczące otwarcia w Freiheit-Johanmsbad letniej "ekspozytury UrPigu celnego głównego w Trutnowlb.
— 27. Obwieszczenie, dotyę|ąęe świadectw kobięcej szkoły przemysłowej, połączonej z c. k- państwową 
szkolą przemysłową w Sólnogrodzie, miejskiej kobiecej szkoły pom ysłowej dla szjćia liielizny i kra­
wiectwa w Kolinie oraz szkoły przemysłowej dla dziewcząt stowarzyszenia „-Mesna“ w Horzicacli.

2 2 .
Ustawa z dnia 18. stycznia 1910,

dotycząca uregulowania prog-esywnego podwvz- 
szania podatku domowo-czynszowego i 5  procen­

towego w  m ieście Tryeście i w  okręgu Tryestu.

Za zgodą obu Izb Rady państwa postanawiam, 
co następuje:

§• 1-

§ 15., 1. 4. ustawy z dnia 9. lutego 1882., 
Dz. u. p. Nr. 17 i ustawa z dnia 21. grudnia 1905, 
iĘ>z. u. p/d^łj. 197 ulegają zmianie w  ten sposób, że 
progresywne podwyższanie podatku domowo-czyn­
szowego i 5 procentowegó’ od budowli w mieście 
Tryeście i okręgu Tryestu zacząć się ma na nowo 
od roku 1909, jednak tylko w wymiarze 
zniżonym, wynoszącym rocznie 2 procent pełnego 
ustawowego wymiaru tego podatku.

W skutek tego należy przypisywać podatki te

w roku 19091w wysokości 82 procent,
» n 1910 „ „ 84 „

{Polnisch.)

w roku 1911 w  wysokości 86 procent,
1912
1913
1914
1915
1916
1917

88
90
92
94
96
98

„ „ 1918 i w latach następnych w peł­
nej wysokości należylośłK podatkowej, przypadającej 
w myśl ustawy z dnia 9. lutego 1882, Dz. u. p. 
Nr. 17.

§ 2.

Ustawa niniejsza- wchodzi w życie z dniem 
1. stycznia 1909.

§ 3.

Wykonanie ustawy tej poFuężhm Memu Mini­
strowi skarbu.

W .edeû, dnia 18 stycznia 1910,

Franciszek Józef włr.
R ie n e r t l i  włr. B i l iń s k i  wir. 

14

V
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2 3 .
Rozporządzenie Ministerstwa spra­
wiedliwości z dnia 21. stycznia 

1910,
dotyczące przydzielenia gminy i obszaru dw or­
skiego W ola Arlam ow ska do okręgu Sądu pow iato­

wego w  Mościskach.

Na zasadzie ustawy z dnia 11. czerwca 1868, 
Dz. u. p. Nr. 59, wydziela się gminę i obszar dworski 
W ola Arlamowska z okręgu Sądu powiatowego w  Są­
dowej Wiszni i przydziela je do okręgu Sądu po­
wiatowego w Mościskach.

Rozporządzenie niniejsze wchodzi w życie 
w dniu 1, marca 1910.

I lo c h e n b u r g e r  wir.

2 4.
Obwieszczenie Ministerstwa skar­

bu z dnia 24. stycznia 1910,
dotyczące upow ażnienia Ekspozytury królewsko- 
w ęgierskiego Urzędu celnego głównego we Fiume 
na Riva Szapâry do wywozowego ekspedyowania 

piw a za zwrotem  podatku.

W edług uwiadomienia królewsko-węgierskiego 
Ministerstwa skarbu upoważniono Ekspozyturę kró- 
lewsko-węgierskiego Urzędu celnego głównego we 
Fiume na Riva Szapary do wywozowego ekspedyo- 
wania piwa za zwrotem podatku.

Biliński wir.

2 5.
Rozporządzenie Ministerstwa skar­

bu z dnia 25. stycznia 1910,
dotyczące ostem plowania obligacyi (losów ) p ierw ­
szej państw ow ej pożyczki prem iowej rosyjskiej 
z roku 1 8 6 4  z powodu wymiany obligacyi dawnych 

na nowe papiery.

Na zasadzie y stawy z dnia 28. marca 1889, 
Dz. u. p. Nr. 32, dotyczącej obligacyi premiowych, 
rozporządza się, co następuje:

1. Zezwala się na ostemplowanie ze skutkiem 
prawuym, przewidzianym w § 3. ustawy z dnia 
28. marca 1889, nowych obligacyi (losów) pierwszej

państwowej pożyczki premiowej rosyjskiej z roku 
1SG4 w kwocie imiennej po 100 rubli srebrem, 
które Rząd cesarsko - rosyjski będzie wydawał 
w  miejsce obligacyi tego samego rodzaju, będących 
dotąd w obiegu, z tern samem oznaczeniem seryi 
i numerów, a to pod następującymi warunkami.

2. Ostemplowanie dopuszczalne jest jedynie co 
do papierów, wydawanych z tem samem oznaczeniem 
seryi i numerów w miejsce losów pożyczki premiowej 
określonej w punkcie 1., które w  swoim czasie pod­
dano dowodnie ostemplowaniu stosownie do roz­
porządzenia Ministerstwa skarbu z dnia 25. lutego 
1895, Dz. u. p. Nr. 38 (z powodu wymiany obli­
gacyi dawnych na nowe papiery).

Papiery, wydawane w  miejsce losów nie- 
ostemplowanych, są wykluczone od ostemplowania.

3. Za ostemplowanie należy uiścić stosownie 
do § 5., uslęp 4. ustawy z dnia 28. marca 1889 
i liczby pozycyi 13, wykazu A  do rozporządzenia 
Ministerstwa skarbu z dnia 28. marca 1889, Dz. u. 
p. Nr. 33 należytość stemplową w  kwocie 2 K 50 li 
za każdy los, opiewający na kwotę imienną 100 rubli 
srebrem.

4. Jako urząd stemplujący dla nowych losów, 
mających ulec ostemplowaniu w myśl punktów 1. 
i 2., wyznacza się c. k. centralny Urząd stemplowy 
we W iedniu.

5. Strony, które m ają zamiar zażądać ostemplo­
wania, winny przedłożyć znajdujące się w ich po ­
siadaniu dawne losy pożyczki premiowej, wymie­
nionej w punkcie 1.. ostemplowane według rozpo­
rządzenia z dnia 25. lulego 1895, Dz. u. p. Nr. 38. 
dołączając wyraźny wykaz seryi i num erów w po- 
dwó.jnem wygotowaniu, zaopatrzony podpisem strony, 
składającym się z imienia i nazwiska z podaniem jej 
zawodu, miejsca zamieszkania i mieszkania, i to 
n a jp ó ź n ie j  do d n ia  30. k w ie tn ia  1910, we 
W iedniu c. k. centralnemu Urzędowi stemplowemu, 
w innych miastach, gdzie znajdują się urzędy stem ­
plowe, tym urzędom, zresztą zaś urzędom podat­
kowym.

Przesyłanie losów pocztą jest niedopuszczalne ; 
urzędy stemplowe i podatkowe mają tedy od­
mówić przyjęcia przesyłek pocztowych z takimi 
losami.

6. Urząd ma pod surową odpowiedzialnością 
zbadać zaraz i to jeszcze w obecności strony wykazy 
seryi i numerów co do ich prawdziwości i wyruź- 
ności przez porównanie ich z losami oryginalnymi, 
ma dalej stwierdzić dokładnie, czy każdy z przed­
łożonych losów zaopatrzony jest znaczkami stemplo­
wymi na kwotę 1 zł. 25 kr. emisyi, zarządzonej roz­
porządzeniem Ministerstwa skarbu z dnia 14. marca 
1893, Dz. u. p. Nr. 36, czy znaczki te zostały prze­
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pisowo przestemplowarie przez e. k. centralny Urząd 
stemplowy we W iedniu i czy nie zachodzi żadne 
podejrzenie przekroczenia ustaw.

7. Jeżeli podejrzenie takie istnieje, wówczas 
należy przedłożyć odnośny los z wszelkim możliwym 
pospiechem władzy skarbowej I. instancyi do dal­
szego urzędowania, podając równocześnie powody 
podejrzenia; w razie innych wadliwości należy od­
rzucić losy bez przedsiębrania czynności urzędowej 
i wymienić powód tego zarządzenia.

Jeżeli nie zachodzi żadna wątpliwość, wówczas 
ma urząd zamieścić na obu egzemplarzach wykazu 
seryi i numerów poświadczenie, iż wymienione tam 
losy pierwszej państwowej pożyczki' premiowej 
rosyjskiej z roku 1864 poddano zbadaniu i stwier­
dzono, iż są ostemplowane według przepisu rozpo­
rządzenia z dnia 25. lutego 1895, Dz. u. p. Nr. 38. 
Do poświadczenia tego należy dołączyć uwagę, iż 
odnośne nowe papiery m ają być przedłożone do 
ostemplowania najpóźniej do dnia 31. lipca 1910, 
tudzież położyć na niem datę; poświadczenie to ma 
być podpisane przez dwóch wyższych urzędników 
przy wyciśnięciu pieczęci urzędowej.

Następnie należy zwrócić stronie losy wraz 
z jednym egzemplarzem potwierdzonego wykazu, 
a strona ma obowiązek, postarać się we właściwym 
terminie o wymianę papierów dawnych na nowe.

Drugi egzemplarz wykazu ma być starannie 
przechowany w urzędzie.

Urzędowe poświadczenie wykazów jest według 
117. pozyeyi taryfy, lit. m. ust. nal. warunkowo 

wolne od opłaty.
8. N a jp ó ź n ie j  do d n ia  31. l ip c a  1910 ma 

strona przedłożyć nowe papiery wraz z znajdującym 
się w  jej rękach egzemplarzem urzędownie poświad­
czonego wykazu w tym samym urzędzie, któremu 
w myśl punktu 5. przedłożono dawne papiery, i do­
łączyć, jeżeli urząd ten nie jest centralnym Urzędem 
stemplowym, celem ostemplowania nienalepione 
znaczki stemplowe, odpowiadające należytości usta­
wowej (punkt 3.). W  razie przedłożenia losów 
wprost w centralnym Urzędzie stemplowym należy 
złożyć liależytość w  gotówce.

Losów, nadchodzących w przesyłkach pocz­
towych, nie dopuści się do ostemplowania (punkt 5., 
ustęp końcowy).

‘ (9. Urząd bada zgodność seryi i numerów 
nowych sztuk z oboma egzemplarzami wykazu i po­
twierdza stronie, jeżeli przytem nie zajdzie żadna 
wątpliwość, odbiór losów na tym egzemplarzu wy­
kazu. który strona przedłożyła.

Jeżeli złożono losy nie w centralnym Urzędzie 
stemplowym lecz w innym urzędzie (punkt 5.), 
wówczas ma odnośny urząd zbadać także jakość 
dostarczonych znaczków stemplowych i potwierdzić 
równocześnie z poświadczeniem odbioru losów także

odbiór znaczków stemplowych na tym egzemplarzu 
wykazu, który strona przedłożyła. Znaczki stemplowe 
należy przylepić na tym egzemplarzu wykazu, który 
zatrzymano w urzędzie, i przeslemplować je. Urząd 
przesyła następnie pocztą powyższy egzemplarz 
wykazu i losy najpóźniej w ciągu 24 godzin c. k. 
centralnemu Urzędowi stemplowemu we Wiedniu.

10. Centralny Urząd stemplowy przeprowadza 
ostemplowanie losów przez wydrukowanie stemplo­
wego znaczka wartościowego w myśl rozporządzenia 
Ministerstwa skarbu z dnia 23. lutego 1900, Dz. u. 
p. Nr. 36 i odnośnych przepisów i zwraca losy, 
nadesłane przez inne urzędy, urzędom tym, zatrzy­
mując wykazy oryginalne, a dołączając ich odpis jako 
konsygnacyę.

11. Ostemplowane losy należy wydać stronie 
za zwrotem wykazu, znajdującego się w  jej rękach, 
który strona m a pokwitować.

1 2. Gdyby stronanie inoglaprzcdlożyć oddanego 
jej wykazu zaopatrzonego urzędo wem potwierdzeniem 
odbioru albo gdyby w ciągu 14 dni po otrzymaniu 
zawiadomienia nie zgłosiła się w celu odbioru losów, 
wówczas złoży się odnośne losy do depozytu sądo­
wego na rzecz strony wraz z odpisem drugiego 
egzemplarza wykazu.

13. Wykazy pokwitowane przez strony i ścią­
gnięte (punkt 1 1.), oraz poświadczenia co do ewen­
tualnego złożenia losów w sądzie (punkt 12.) ma 
centralny Urząd stemplowy dołączyć do odnośnej 
pozyeyi rachunkowej, a wskutek tego winny urzędy 
stemplowe i podatkowe poza W iedniem przesłać 
wspomniane wyżej dokumenty centralnemu Urzędowi 
stemplowemu w ciągu 24- godzin.

Biliński wir.

3 6 .

Obwieszczenie Ministerstwa skar­
bu z dnia 27. stycznia 1910,

dotyczące otw arcia  w  Freiheit-Johannisbad letniej 
ekspozytury Urzędu celnego głównego w Trutnow ic.

W  Freiheit-Johannisbad otwarto ekspozyturę 
Urzędu celnego głównego w Trutnowic, która u rzę­
duje corocznie podczas sezonu kąpielowego od dnia 
15. maja do dnia 30. września i jest upoważniona 
do ekspedyowania celnego ruchomości podróżnych, 
wiezionych przez publiczność podróżującą (gości 
kąpielowych, turystów), tudzież przedmiotów takich, 
Wysianych naprzód lub dodatkowo.

Biliński wir.
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« Ï .

Obwieszczenie Ministra handlu 
w porozumień? u z Ministrem robót 
publicznych z dnia 28. stycznia 

1910,
dotyczące św iadectw  kobiecej szkoły przem ysłowej 
połączonej z c. k. państw ow ą szkołą przem ysłow ą  
w Solnog"odzie, m iejskiej kobiecej szkoły prze- 
m ysłuwej d la szycia bielizny i k raw iec tw a  w  Kolinie 
oraz szkoły przem ysłow ej a la  d z iew cząt s to w arzy ­

szen ia  „V esn a“  w  H orzicach.

Na zasadzie § 14. d, ustępu 3. ustawy z dnia 
5 . lutego 1907, Dz. u. p.'.Wi;. 2G, względnie roz­

porządzenia Ministra handlu w  porozumieniu z Mi 
nistrem  wyznań i oświaty z dnia 26. lipca 1907 
Dz. u. p. Nr. 180, przyjmuje się kobiecą szkołę 
przemysłową, połączoną z c. k. państwową szkołą 
przemysłową w Solnogrodzie, miejską kobiecą 
szkołę przemysłową w Kolinie i szkołę przemysłową 
dla dziewcząt stowarzyszenia „Vesna“ w Horziqach 
do spisu tych przemysłowych zakładów naukowych, 
których świadectwa zastępują przy zgłaszanie przez 
kobiety przemysłu krawieckiego, Ograniczonego do 
sukien damskich i dziecięcych, dowód prawidłowego 
ukończenia nau ti.

Ritt włr. Weiskircliuer wir.


